
在全州计划生育系列保险工作会议上的讲话

州人民政府副州长　邓斯云 

（2013年3月5日）

同志们：

刚才，中国人寿保险楚雄州分公司总经理刘如鸿同志、州人口计生委主任、州计生协会副会长普学芬同志分别总结了全州2012年开展计划生育保险工作所取得的成绩，分析了存在的困难和问题，对2013年工作提出了具体要求，我完全同意。会后，请各县市围绕推动目标认真抓好落实。

下面，我讲三点意见： 
一、提高认识，增强做好计划生育系列保险工作的责任感

实行计划生育30多年来，我州共少生75万多人，实现了低生育水平的稳定，为全州经济和社会发展作出了巨大的贡献。这一方面体现了各级党委、政府对人口计生工作的高度重视，另一方面体现了广大人口计生干部几十年来为做好计划生育工作所做出的努力，更包含了广大计划生育群众牺牲个人和家庭利益做出的巨大贡献。因此，做好计划生育系列保险工作，提高计划生育家庭抵御风险的能力，具有十分重大的意义。
（一）开展计划生育系列保险工作是统筹解决人口问题的客观要求。《中共中央国务院关于全面加强人口和计划生育工作统筹解决人口问题的决定》（以下简称中央《决定》）强调，要“建立和完善政府为主，社会补充的人口和计划生育利益导向政策体系”，并对开展计划生育系列保险工作提出了明确意见，要求“运用市场机制，采取建立基金、开发险种”。开展计划生育系列保险工作，是政府转变职能、社会补充服务，丰富计划生育利益导向体系的一种很好的形式；有利于提高了计划生育家庭抵御风险的能力；是宣传计划生育政策，引导群众转变群众生育观念，自觉实行计划生育的有效方式。 

（二）开展计划生育系列保险工作是计划生育家庭的现实要求。中央《决定》中指出：“计划生育家庭为国家做出贡献，国家应使计划生育家庭优先分享改革发展成果”。随着时代的发展，计划生育家庭面临的风险也在加大，政府有责任帮助解决计划生育家庭意外伤害、健康等风险保障问题，提高其抵御风险的能力及保障福利水平。计划生育家庭系列保险旨在应用保险和市场机制，帮助解决计划生育家庭意外、健康等风险保障问题，提高其抵御风险能力；是继农村部分计划生育家庭奖励制度、特别扶助制度之后的对计划生育家庭扶助的又一重大举措，体现了党和国家对自觉实行计划生育家庭的关心和关怀。

（三）开展计划生育系列保险工作是拓展和深化计生协服务的有效载体。2006年以来，由中国计生协发起，中宣部、国家人口计生委等10部门联合下发通知，共同开展了“生育关怀行动”，倡导“生育传承希望，关怀相伴和谐”的理念，为广大育龄群众和计划生育家庭谋福祉，让响应国家号召，积极实行计划生育的家庭政治上有地位，生活上有保障，经济上得实惠，优先享有改革发展的成果。计划生育系列保险作为“生育关怀行动”的一项重要内容，是促进和谐计生、和谐社会的具体措施，是探索政府主导、市场运作、群众受益的计划生育风险保障体系的有效途径，是拓展和深化计生协服务的有效载体。

因此，抓好计划生育家庭系列保险工作有利于做好新时期的人口计生工作，有利于更好地解决计划生育家庭的后顾之忧，有利于解决政府和广大的计划生育家庭的压力，也有利于减少人口计生工作的风险。各级人口计生部门一定要从学习贯彻落实党的十八大精神、全面落实科学发展观、统筹解决人口问题的高度，充分认识开展计划生育保险工作的重要意义，切实增强做好计划生育家庭系列保险工作的责任感和使命感。

二、坚持原则，切实维护计划生育群众的合法权益

开展计划生育系列保险工作时一定要依法办事，严格把握政策，维护群众权益。一是坚持群众自愿原则。在宣传到位、群众明白、了解险种的前提下，由投保人自愿入保，防止“一刀切”和强行保险，不得搞强制摊派。二是坚持服务上门原则。人口计生部门和保险公司要为投保群众提供好服务，上门宣传、上门办理、上门理赔，方便群众、服务群众，把维护育龄群众利益作为保险工作的出发点和落脚点，确保群众满意。三是坚持群众得实惠的原则。人口计生部门和保险公司要积极帮助投保群众按规定索赔，保障群众得到更多的实惠，切实维护群众的合法权益，尽力把好事办好。
三、加强领导，推进计划生育系列保险工作健康发展

2012年8月，州人民政府办公室下发了《楚雄州人民政府办公室印发州人口计生委等部门关于开展计划生育系列保险工作实施方案的通知》（楚政办通﹝2012﹞89号），明确了计划生育系列保险工作的指导思想、开展范围、工作原则、工作目标、保费筹集等相关要求。各县市也要结合实际，出台相关文件规定，明确工作职责，制定计划生育系列保险工作的管理制度，规范工作流程。要积极争取党委、政府和各相关部门的重视和支持，为计划生育系列保险工作的健康有序开展创造良好的工作环境和条件。要强化工作措施，将计划生育系列保险工作与人口计生业务工作同安排、同部署、同检查、同考核，确保工作稳步推进。要深入基层开展调研督导，总结推广典型，尤其是要督促保险机构依法依规搞好理赔服务，取信于民。
同志们，抓好计划生育系列保险工作有利于做好新时期的人口计生工作，有利于更好地解决计划生育家庭的后顾之忧，有利于减轻政府和计划生育家庭的压力，也有利于减少人口计生工作的风险。我们要以这次会议为契机，克服困难、狠抓落实，为广大育龄群众创业致富奔小康系上“安全带”，撑起“保护伞”，为实现全面建成小康社会的宏伟目标做出新贡献。

最后，祝愿我州计划生育系列保险工作蓬勃发展。谢谢大家！
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