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关于开展第十八届“母亲节暨
幸福工程救助贫困母亲活动日”的通知

各省、自治区、直辖市、计划单列市、新疆生产建设兵团幸福工程组委会办公室：

“幸福工程——救助贫困母亲行动”开展十九年来，在计划生育与扶贫开发相结合的实践中取得了良好的成效。截至2013年底，已在29个省(区、市)的640个县(区）建立项目点492个，累计投入资金10.5亿元，救助贫困母亲27.7万人，惠及人口122万，还款率90%以上，脱贫率85%以上。在“治穷”的同时还积极开展“治愚、治病”活动，举办各种针对贫困母亲的文化教育、劳动技能培训，提供义诊咨询、妇科疾病治疗等服务，提高了受助母亲的综合素质和自我发展能力，得到地方党委政府的认可和人民群众的欢迎。

2014年“母亲节”（5月11日）是幸福工程组织工作委员会（以下简称组委会）倡导开展的第十八届“幸福工程救助贫困母亲活动日”（以下简称“活动日”），旨在深入贯彻落实党和国家“建立健全家庭发展政策，切实促进家庭和谐幸福”的要求，充分发挥公益组织在加强和创新社会管理中的作用，扎实推进“创建幸福家庭活动”，有效解决城乡家庭特别是计划生育家庭在生产、生活上存在的困难和问题。现将有关事项通知如下：
活动内容

（一）回顾历程，树立典型，加强社会宣传。“活动日”期间，组委会将开展“探寻幸福之路”活动，邀请媒体记者到“幸福工程”项目点走访采风。通过探访受助母亲、爱心捐助者和基层工作人员，回顾“幸福工程”十九年的爱心奉献历程，展示受助母亲们自强不息的奋斗精神，宣传“幸福工程”取得的公益绩效。

（二）展示成果，广结善缘，推广公益项目。各地在“活动日”期间，要结合实际开展形式多样的宣传活动，展示“幸福工程”的救助成果，推广“幸福工程”扶贫理念和授人以渔的救助方式，让更多的人了解、参与“幸福工程”公益活动。通过举办义卖义诊、慈善晚宴、慈善拍卖、媒体访谈、受助母亲座谈会、捐赠代表访问、幸福母亲评选等活动，切实提升“幸福工程”公益品牌的社会影响力。

（三）广辟渠道，多方动员，创新募捐方式。中央直属机关和中央国家机关干部职工率先垂范，连续十几年支持“幸福工程”，使其成为国家公职人员关注民生、展现道德风尚的公益平台，在政府支持社会组织参与“全面建成小康社会”工作中做出了积极而有益的尝试，实实在在地改变了受助母亲及其家庭的贫困状况。今年“活动日”期间，组委会将继续与中直和中央国家机关人口计生委共同策划组织宣传募捐活动。各地也要结合实际，利用当地社会资源，重点在企业、团体、社会大众和公职人员中开展“支持幸福工程，救助贫困母亲”的爱心动员，有效发挥慈善事业在助力基本公共服务上的推动作用。

二、工作要求

（一）“幸福工程”公益项目践行着增进人口福利，促进家庭幸福与社会和谐的宗旨。各地要把举办“活动日”作为动员社会力量参与扶贫开发、参与卫生计生工作、参与计划生育协会“5.29会员活动日”的有力契机，制定切实可行的工作方案，做到专人负责，广泛动员，确保活动形式新颖、富有成效。
（二）各地要为“探寻幸福之路”活动积极推荐典型事例，并给予相关媒体实地采风必要的支持与配合。典型事例要选择“幸福工程”不同时期有代表性的脱贫母亲，通过其自强不息、勇于进取的故事，展现她们生活状态和精神面貌所发生的巨大变化，以此反映“幸福工程”良好的救助效果。

（三）在“活动日”期间募集的善款，须全数进入省级“幸福工程”专设账户，并严格按照《幸福工程管理办法》执行，用于对贫困母亲的救助。

（四）请各地在6月30日之前将活动开展情况通过网络上报（www.cpwf.org.cn），要求内容详实、图文并茂。信息反馈情况将作为本年度“幸福工程”项目公开招标的重要参考指标。
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