

玉溪市计划生育协会2024年预算重点领域
财政项目文本公开

1、 项目名称
家庭健康促进行动试点项目
2、 立项依据
为深入贯彻落实习近平总书记关于倡导文明健康绿色环保生活方式及杜绝餐饮浪费的重要指示批示精神、《国务院关于实施健康中国行动的意见》（国发〔2019〕13号）、中国计划生育协会《关于深入推进家庭健康促进行动大力倡导文明健康绿色环保生活方式的通知》（国计生协〔2021〕13号），细化落实《“健康中国2030”规划纲要》的要求，普及健康生活、优化健康服务、建设健康环境等部署，聚焦影响人民健康的重大疾病和突出问题，实施疾病预防和健康促进的长期行动，健全全社会落实预防为主的制度体系，持之以恒加以推进，努力使群众不生病、少生病，提高生活质量。
3、 项目实施单位
通海县计划生育协会、易门县计划生育协会
4、 项目基本概况
（一）通海县计划生育协会项目基本概况：
通海县计划生育协会家庭健康促进行动试点项目位于通海县四街镇二街村，拟开展全民大扫除、知识竞赛、传统文化与健康知识、心理健康知识等一系列活动，着力为社区妇女儿童、青少年、育龄人群及中老年人群提供健康指导和服务。激发居民热爱健康、追求健康的热情，形成家家参与、共建共治共享的群众健康治理新模式，养成符合自身和家庭特点的健康生活方式，不断提升家庭健康素养和水平，促进社会和谐稳定。
（二）易门县计划生育协会项目基本概况：
易门县计划生育协会家庭健康促进行动试点项目位于十街乡张所村，拟开展计划生育家庭健康知识讲座、“全民清洁日”、“健康知识”进万家、“健康知识竞赛”、“暖心行动”、“家庭急救知识”演练、传统文化宣讲等一系列活动。树立健康理念，养成健康行为习惯，建设健康环境，倡导家庭成员相互关爱，形成符合自身和家庭特点的健康生活方式，不断提升家庭健康素养和水平。
5、 项目实施内容
（一）通海县四街镇二街村家庭健康促进行动试点项目具体内容：开展全民大扫除、日常清理活动；社区辖区范围内知识竞赛、传统文化与健康知识、心理健康知识相结合每季度开展一次宣传服务培训；以“守护舌尖健康”为主题开展培训；组织各社区进行健康知识宣讲；开展婴幼儿健康护理知识培训（家长课堂）；家庭急救知识演练活动；结合“5.29”开展暖心行动，走访慰问计生困难家庭；开展全民宣传活动，在重大节日组织志愿者开展全民健康宣传服务活动，为计生困难家庭购置心愿物品；开展健康调查、宣传健康知识、问卷调查；总结项目工作经验，进行项目工作评估，完成项目结题。
[bookmark: _GoBack]（二）易门县十街乡张所村家庭健康促进行动试点项目具体内容：开展春节健康家庭亲子游园活动；开展老年人义培训诊活动；结合“5.29”会员日，开展会员活动及社区青少年国学文化主题活动；开展“两癌预防”及“生殖健康”知识讲座；开展青少年精神文明教育宣讲活动；开展“准妈妈母婴保健”知识教育讲座；开展健康义诊、免费为妇女讲解健康知识宣传活动。
6、 资金安排情况
项目计划安排资金20.00万元。
（一）通海县四街镇二街村家庭健康促进行动试点项目10.00万元。
（二）易门县十街乡张所村家庭健康促进行动试点项目10.00万元。
7、 项目实施计划
（1) 通海县四街镇二街村家庭健康促进行动试点项目
第一阶段：宣传发动阶段（2023年9月至2023年12月），做好项目前期基线调查工作，结合实际成立项目工作领导小组，制定项目实施方案，明确项目绩效，完成项目申报工作。
第二阶段：组织实施阶段（2024年1月至2024年12月），充分发挥计生协组织优势，整合相关部门资源，按照项目工作要求，精心组织实施，完成各项工作任务，确保项目取得实效。
第三阶段：全面总结阶段（2024年11月至2024年12月），加强调查研究，全面总结项目工作开展情况及项目工作经验，宣传推广项目开展过程中积累的经验和做法。做好项目验收评估工作。
（二）易门县十街乡张所村家庭健康促进行动试点项目
第一阶段：宣传发动阶段（2023年9月至2023年12月），做好项目前期基线调查工作，结合实际成立项目工作领导小组，制定具体实施方案，明确任务分工，细化工作措施。
第二阶段：组织实施阶段（2024年1月至2024年12月），部门建立工作台账，每月督促检查，加强工作调度，及时解决项目实施过程中存在的问题和困难。
第三阶段：全面总结阶段（2024年11至2024年12月），开展项目验收自查评估工作，确保项目建设质量达标，认真总结工作，固化经验做法，进一步健全完善工作机制。
8、 项目实施成效
通过全面开展家庭健康促进行动，着力为社区妇女儿童、青少年、育龄人群及中老年人群提供健康指导和服务，引导家庭树立健康理念，养成健康行为习惯，建设健康环境，倡导家庭成员相互关爱，形成符合自身和家庭特点的健康生活方式，不断提升家庭健康素养和水平。激发居民热爱健康、追求健康的热情，形成家家参与、共建共治共享的群众健康治理新模式，倡导家庭成员相互关爱，养成符合自身和家庭特点的健康生活方式，不断提升家庭健康素养和水平，促进社会和谐稳定。
